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Jdeme k lidem, aby poznali Ježíše, stali se členy jeho církve, rostli v poznání
a vydanosti Bohu a mohli sloužit zase dalším lidem.
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Kapitola 1

Úvodník

1.1 Úvodník

Winston Churchill byl prohlášen za řečníka 20. století. Jen málokdo z těch,
kdo slyšeli jeho výmluvné proslovy, by s tím nesouhlasil. Mnoho lidí se
domnívalo, že to bylo jeho přirozeným nadáním. Pravda však je, že Chur-
chill šišlal a kvůli tomu se stal terčem mnoha vtipů. V důsledku toho se
mu nedařilo být při veřejném projevu spontánní. Přesto se stal slavným
svými proslovy a zdánlivě improvizovanými poznámkami.

Churchill si ve skutečnosti všechno psal a nacvičoval. Dokonce si cho-
reograficky připravoval pauzy a předstíral tápání při hledání správné for-
mulace. Na okrajích jeho rukopisů se našly poznámky, které předjímaly
reakce lidí na jeho projev. Když měl toto všechno hotové, stál nekonečné
hodiny před zrcadlem, kde tvořil své odpovědi a zkoušel různé výrazy
tváře.

F.E. Smith řekl: „Winston strávil nejlepší léta svého života tím, že
psal ÿnepřipravené„ proslovy.ÿ Bylo to přirozené nadání? Snad. Winston
Churchill byl disciplinovaný a pracovitý muž.

Nikdo z nás však nemůže tvrdit, že má nějaké vrozené duchovní před-
nosti. Ve skutečnosti jsme na tom všichni stejně bídně. Pro žádného z nás
není přirozené hledat Boha, nikdo z nás instinktivně nečiní dobro. V tomto
světle bychom měli vidět důležitost výzvy apoštola Pavla: „Cvič se ve
zbožnosti. Cvičení těla je užitečné pro málo věcí, avšak zbožnost je uži-
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4 KAPITOLA 1. ÚVODNÍK

tečná pro všechno a má zaslíbení pro život nynější i budoucí.ÿ (1Tm 4,
7-8).

To, jestli jsme se cvičili ve zbožnosti a duchovní sebekázni nebo ne,
se projeví ve způsobu našeho života zde na zemi. My všichni jsme sou-
částí životů jiných lidí a buď nás vnitřní život těch druhých povznáší
nebo deptá. Někteří z nás působí na druhé jako radostný příliv, který je
zvedá vzhůru, zatímco jiní představují pro Kristovo tělo něco jako spodní
zpětný proud. Zbožnost je užitečná pro všechno. Ukázněný křesťan dává
to nejlepší oběma světům - nynějšímu i budoucímu. Cvičení ve zbožnosti
může v někom vyvolat představu omezeného života. Opak je pravdou.

Hemingwayova úzkost z toho, aby použil to pravé slovo, způsobila, že
se stal po Shakespearovi druhým autorem, který zásadně ovlivnil ang-
lický jazyk. Milióny náčrtků renesančních velikánů osvobodily Michelan-
gela k tomu, aby vyzdobil Sixtinskou kapli. Churchillova pečlivá příprava
mu dala svobodu pronášet velkolepé ”improvizované” proslovy. Duchovní
kázeň - cvičení se ve zbožnosti nás osvobozuje od tlaku dnešní doby a
umožňuje nám vznášet se se svatými a anděly.

(Použity myšlenky z knihy R. K.Hughese Výcvik zbožného muže.)

Pavel Novosad



Kapitola 2

Co se událo

2.1 Olomouc podruhé

Již podruhé v tomto roce jsme se sešli (někteří moravští baptisté) v so-
botní Olomouci na vzdělávacím semináři. Bylo nás míň než minule, ale
to nic neubralo na požehnání, které jsme přijali.

Vzájemné sdílení přednášejících s posluchači, společné chvály a mod-
litby i shlédnutí motivačního filmu o misii mezi evangeliem nezasaženým
kmenem divokých indiánů, to vše nás motivovalo intenzivněji přemýšlet
o našich životech a jejich směřování. I díky těmto setkáním mám nové
přátele, za které jsem Pánu Bohu vděčný.

Pavel Novosad

2.2 Misijní tým z Anglie

V půlce května k nám do sboru zavítal na dva dny tříčlenný tým z Anglie.
Tito sourozenci misijně slouží pouliční evangelizací.

Když se řekne pouliční evangelizace, vybaví se mi devadesátá léta, kdy
jsme chodili rozdávat letáky, dělali jsme s lidmi ankety a zpívali křesťanské
písně na náměstí. Hned za touto představou mi přicházela myšlenka, že
tohle všechno už dnes neletí. A jestli s těmi Angličany půjdeme do ulic a
budeme něco nutit lidem, tak to může být pěkný trapas.
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6 KAPITOLA 2. CO SE UDÁLO

Přiznávám, že mě tyto obavy občas napadly. A vím, že nejenom mě,
jak jste se mi někteří později svěřili. Na druhou stranu jsem prožíval,
že by to mohla být správná Boží věc. Lidsky to totiž mohlo bouchnout
v mnoha ohledech: na naší neochotě se do toho zapojit, neschopnosti
navázat s lidmi kontakt nebo potížemi s překladem z a do angličtiny.
Užitek a požehnání to mohlo přinést jenom, když by nás Bůh vedl a
zmocnil svým duchem. Takže buď a nebo.

Díky Bohu za bratry a sestru z Anglie, kteří byli pokorní, ale přitom
pevně přesvědčení, že dělají Boží vůli. Týden před příjezdem k nám měli
čas intenzivních modliteb a postu. Za ně i za nás se také modlily jejich
domovské sbory. A bylo to znát. Díky Bohu za vás, kteří jste se setkali
s touto skupinou a jejich vyučováním o pouliční evangelizaci. Zvláštní
díky pak za ty z vás, kteří jste mohli a chtěli být přímo na ulici. Tam se
totiž bořily naše předsudky a strachy z toho jak to dopadne.

Díky zkušenosti a povzbuzení našich anglických přátel jsme se pře-
svědčili, že tohle není žádná agresivní evangelizace. Její podstata spočívá
v tom zaujmout pozornost kolemjdoucích zpěvem a hlavně přítomností
tabule s obrázky. Ti, kteří svým zastavením dávají najevo svůj zájem,
mohou být následně osloveni. A že je možné tímto způsobem navázat
duchovní i hlubší lidské rozhovory, jsme se přesvědčili vícekrát. Bratr Ar-
mond, vedoucí této misijní služby, na nás myslí, modlí se za nás a teší se,
až se s námi opět setká. A jak Bůh dá, tak by to mohlo být někdy v půlce
srpna.

Pavel Novosad



Kapitola 3

Kamínky

3.1 Mračňák

Když jsme přijeli po prodlouženém víkendu z Krnova domů, byl mračňák
naprosto klapatý. Než jsme odjeli v pátek z domu, tak jsem ho ráno řádně
zalila. Ale 2 dny byl bez pravidelné denní zálivky.

Mračňák je květinka, která potřebuje hodně zalévat. Kromě toho v na-
šem bytě je hodně suchý vzduch. Takže jakmile jsme v neděli večer dorazili
domů, tak jsem ho okamžitě zalila. Listy už měl totiž úplně klapaté. Do
rána se krásně srovnaly.

Než jsme odjeli do Krnova, tak jsem se dívala, jak krásně nasazuje na
květ. Měl spoustu poupátek. Ale ty dobu sucha nepřežily. Začaly postupně
opadávat ještě nerozvinuté. Takže na krásné květy jsem si musela zase
chvíli počkat. Kvůli pár dnům znovu rozkvetl asi až za měsíc pravidelné
péče.

Stejně je to i s námi. Když jsme několik dní bez Pána a Jeho slova, tak
začneme chřadnout. A když se k Němu vrátíme a opět se začneme sytit
Jeho slovem, tak jsme zase plni sil a svěží. Jen na ovoce Ducha svatého,
které jsme měli nést, si zase budeme muset počkat.

Veronika Sadilová
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8 KAPITOLA 3. KAMÍNKY

3.2 Zasloužím či nezasloužím?

Tak jak se mi často stává, tak i tentokrát mi náš Pán pomohl. Už ani
nevím, co to bylo. A já místo vděčnosti, jsem na Něho vyslala modlitbu:
„Děkuji Ti, Pane, i když si to nezasloužím.ÿ A vtom slyším hlas, jak mi
říká: „O tom, jestli si to zasloužíš nebo ne, rozhoduji já, ne ty. Tak mě
na to nemusíš stále upozorňovat!ÿ

Veronika Sadilová



Kapitola 4

K zamyšlení

4.1 Adresář církví

(Co se dá najít na stránkách www.mkcr.cz - díl I.)

Adresář církví a náboženských společenství a svazů církví a nábožen-
ských společenství

( odbor církví Ministerstvo kultury )

Praha 2009
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10 KAPITOLA 4. K ZAMYŠLENÍ

Název ERC 1 Voj.
služba2

Počet3

Apoštolská církev 4584
Bratrská jednota baptistů Ano 3641
Církev adventistů sedmého dne Pozorovatel Ano 9787
Církev bratrská Ano Ano 9971
Církev československá husitská Ano Ano 99356
Církev ježíše krista svatých posledních dnů 1375
Církev řeckokatolická 7704
Církev římskokatolická Ano Ano 2748918
Českobratrská církev evangelická Ano Ano 117540
Evangelická církev augsburského vyznání
v České republice

Ano 14914

Evangelická církev metodistická Ano 2705
Federace židovských obcí v České republice Pozorovatel 1527
Jednota bratrská Ano 3443
Křesťanské sbory 6955
Luterská evangelická církev A.A. 5420
Náboženská společnost českých unitářů 302
Náboženská společnost Svědkové Jehovovi 23260
Novoapoštolská církev v České republice 451
Pravoslavná církev v Českých zemích Ano 23053
Slezská církev evangelická Ano 14038
Starokatolická církev v České republice Ano 1614
Církev křesťanská společenství
Česká hinduistická náboženská společnost
Mezinárodní společnost pro vědomí krišny
Obec křesťanu v české republice
Ústředí muslimských obcí
Ruská pravoslavná církev, podvorje patriarchy
moskevského a celé Rusi v České republice
Budhismus diamantové cesty linie karma kagju
Višna nirmala dharma
Církev živého boha
Počet věřících při sčítání v roce 2001 3100558

Za zamyšlení stojí číslo 3 641 u naší církve. Počet členů všech sborů ,
které se každoročně uvádí ve sjezdových dokumentech, se už dlouhé roky
pohybuje kolem 2 500. V roce 1991 při stejném sčítání lidu to bylo 2 544.

1Církev je členem Ekumenické rady církví
2Církev má vojenskou duchovní službu
3Počet lidí, kteří se k dané církvi hlásili při sčítání lidu v roce 2001
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Kde se tedy vzalo dalších 1 100 lidí? Statistická chyba? Číslo odrážející
0,01 procenta celého vzorku cca. 10 milionů respondentů má svou logiku.
Proč se nakumulovala právě u nás? Lidé si pletli podobné názvy církví. To
je oficiální zdůvodnění statistiků. Ono začínalo tolik názvů registrovaných
církví od B.

Já mám trochu jiné a o to možná nepříjemnější vysvětlení. Jsou to
bývalí členové - vyloučení, odešlí ze své vůle atd. Jejich „příslušnostÿ
může být z našeho pohledu podivná, ale byli ve volbě buď nevyplnit
nic a přihlásit se k většině bezvěrců, nebo vybrat svou bývalou církev.
Vybrali BJB. Vím o lidech v širokém okruhu kroměřížského sboru, kteří
to tak dělali. To, že to není anomálie Kroměříže, mně potvrzuje zkušenost
našeho bývalého kazatele Jendy Obdržálka, který především z bývalých
členů sborů BJB ve Vikýřovicích a Šumperku posbíral Sboreček, který
měl na vrcholu k padesáti lidem a dva bývalé kazatele naší Jednoty a
to jsou ti, kteří projevovali zájem se pravidelně scházet. Kolik je těch
dalších?

Další sčítání lidu se blíží. Rok 2011 se může zdát daleko, ale uteče to.
Už podle sčítání v roce 2001 je vidět, že zaregistrovány byly FEDERACE
ŽIDOVSKÝCH OBCÍ V ČESKÉ REPUBLICE a NÁBOŽENSKÁ SPO-
LEČNOST ČESKÝCH unitářů a CÍRKEV JEŽÍŠE KRISTA SVATÝCH
POSLEDNÍCH dnů. Považovat naše starší bratry židovského vyznání,
Unitáře a Jehovisty za křesťanské církve se nedá a v součtu měli 26 162.
Podle nového Církevního zákona (kterým jsme prošli až napodruhé s od-
řenýma ušima, po „ustanovení Baptistického papežeÿ a dalších poměrně
zásadních změnách) jsou nově registrovaní Hinduisté, Krišnovci, Musli-
mové, Buddhisté a Dharmisté. Liberální tvář sekulárního státu, který
nechce určovat, co je správné a co ne, se víc a víc projevuje. Další dvě
církve předložily návrh k registraci - jsou to Církev nová naděje a Církev
slovo života. Takže počet není asi zdaleka konečný.

Registrace BJB jako církve proběhla v roce 1951 (kdy komunisté chtěli
mít církve pod přímým dohledem), na rozdíl od recepce z Rakouska-
Uherska např. u Českobratrské církve evangelické , překvapivě i Jednoty
bratrské , či registrace za první republiky v 1920 např. u Československé
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(husitské) církve. Do té doby působili naši předchůdci ve víře podle obec-
ného spolkového zákona. Tak dnes působí občanská sdružení vzniklá vedle
sborů BJB dnes – např. Kroměříž - Jaspis, Zlín - Kompas atd. Mimocho-
dem ve většině států EU působí unie baptistů na této úrovni. Pokud se
nepletu, tak z našich sousedních států je právní stav blízký první repub-
lice i dnes v Polsku (kde je baptistů podle podobného sčítání 4 455) a
v Rakousku.

Jsme zařazeni mezi církve se zvláštními právy (v přehledu):

• vyučování náboženství na státních školách Ne

• duchovenská služba v ozbrojených silách ČR Ano

• duchovenská služba v místech, kde se vykonává vazba a trest odnětí
svobody Ano

• financování podle zvláštního právního předpisu o finančním zabez-
pečení církví a náboženských společností Ano

• konání obřadů, při nichž jsou uzavírány církevní sňatky Ano

• zachovávání povinnosti mlčenlivosti duchovními v souvislosti s vý-
konem zpovědního tajemství nebo s výkonem práva obdobného zpo-
vědnímu tajemství Ano

Co se ukáže v těch nových statistikách? Jak se překreslí mapa Vě-
rovyznání? Kolik lidí se přihlásí, že nevěří vůbec nebo věří sektám? Co
přinášíme jiného světu, aby to „ospravedlňovaloÿ naši existenci? Co se
stane s výše uváděnou anomálií ve statistice? Zmizí? Zůstane? Zvětší se?
Jaký má smysl být registrovanou církví? Jsme v Ekumenické radě církví
- je to dobře? Názory na tyto otázky mám. Nikomu je nenutím. Pobavme
se o tom.

V seznamu jsem tučně vyznačil církve, které pobírají státní dotace. O
tom ale až příště. . .

(Při formátování Markova příspěvku se jeho tučně vyznačené názvy
„odtučnilyÿ, tímto se Markovi omlouvám a vy ostatní si alespoň můžete
tipnout, které to jsou :) Jsem zvědavá, Marku, na pokračování. Monika)
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Marek Kočička

4.2 Barabáš nebo Ježíš

V časopise „Volání uprostřed nociÿ mě zaujal článek o Barabášovi a Ježíši.
Lid si měl mezi nimi vybrat koho propustit. Vybrali si Barabáše. Barabáš
byl politický vzbouřenec a vrah. Tedy terorista, nevypočitatelný člověk,
schopný čehokoliv, bezohledný a plný nenávisti. Barabáš je symbolem lid-
stva, které si místo Ježíše volí cokoliv jiného: moc, politiku, náboženství,
revoluci.

Barabáš také symbolizuje lidi, kteří se dají ovlivnit vším možným, jen
ne tou pravdou v Ježíši Kristu. Odvážný a násilnický Barabáš je lidem
milejší než láskyplný Ježíš. Lidé obdivují hrdiny současnosti a přejímají
jejich způsob myšlení. To, co přinášel Ježíš, odmítli.

Je to strašné, s jakým povrchním a převzatým přesvědčením se člověk
mnohem raději drží zlého, místo aby zvolil Ježíše. Člověk odmítá Bohem
nabízenou změnu. Místo toho se nechá určovat cizím míněním. Propadá
sebeklamu a myslí si, že má vlastní názory a že je svobodný. Ve skutečnosti
však podléhá skupinovému nátlaku.

Současný svět je více než kdy jindy hotový zbavit se Ježíše a vyvolit ně-
jakého protikřesťanského Barabáše. V podstatě neměl dav žádné pořádné
argumenty proti Ježíši a jeho vyučování. Historicky je Ježíš nesrovnatelný
a všemu nadřazený. Bibli nikdo nikdy trvale nevyvrátil, naopak se vždy
znovu potvrzuje jako pravda.

Známý ruský spisovatel Fjodor Michajlovič Dostojevskij napsal: „Ne-
věřím, že je něco milejšího, hlubšího, sympatičtějšího, racionálnějšího,
silnějšího a dokonalejšího než Vykupitel.ÿ

Jeden z nejvýznamnějších prezidentů USA Abraham Lincoln prohlásil:
„Myslím, že Bible je ten největší Boží dar člověku. Všechna dobrodiní
Vykupitele lidstva jsme poznali skrze tuto knihu. Už nejednou jsem musel
pokleknout, protože jsem byl přesvědčený, že k tomu není žádná jiná
alternativa.ÿ

Theodor W. Adorno řekl: „Neboť pravda je jen to, co se do našeho
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světa nehodí.ÿ Ježíš se do našeho světa nehodí, proto nesmí mít pravdu.
Ale ON je Pravda!

Současný svět odmítá Pána Ježíše a křičí po někom, kdo svět zachrání.
Dnes je takový křik čím dál silnější a získává většinu. Kdo se chová křes-
ťansky, je v očích lidí výstřední a hned je označený za fundamentalistu.

Pán Ježíš je odsouzený za to, co udělal Barabáš. Lidé snadno viní za
všecko Pána Boha a zlo legitimují. Pravda musí zemřít za lež a spravedlivý
musí být vydaný na smrt za nespravedlnost. Křičíte v srdci proti Pánu
Bohu?

Zápas společnosti o rozhodnutí mezi Barabášem a Ježíšem se vyhro-
cuje. Tehdy to byl první akt, který vedl k zavržení Krista – Mesiáše. Dnes
směřujeme přímočaře k vyvrcholení posledního aktu, zavržení Pána Ježíše
– Spasitele. Na konci doby milosti bude svět opět volit mezi Antikristem
a pravým Kristem.

Pán Ježíš, nevinný, Král a Soudce si vyměnil místo s provinilcem.
Vzal na sebe naši vinu, abychom mohli obdržet přístup k nebeskému
Otci a směli se nazývat Božími dětmi. Velebíme Ho za to!

Už jste si zvolili?

Radka Pelíšková



Kapitola 5

Informace

5.1 Jak psát do Sborečku

Chceme poděkovat všem, kteří přispěli do Sborečku. Uvítáme vaše další
příspěvky, připomínky i povzbuzení.

Píšete-li příspěvek v ruce, vždy se najde někdo ochotný, kdo to přepíše
do počítače. Takže pište!

Píšete-li na počítači:

• Neformátujte! To znamená, žádné zvýrazňování nadpisů tučným nebo
podtrženým písmem! Pokud možno žádná kurzíva!

• Před sázením jednotlivých příspěvků, se musí odstranit veškeré for-
mátování, aby bylo možné jednoduše sázet příspěvky od různých
autorů, z různých textových editorů. Takže pak musíme ”vaše vy-
lepšení” dodělávat ručně a při větším množství příspěvků to pak za-
bere dost času. Pokud tedy opravdu toužíte zvýraznit některé slovo
či větu, dělejte to s rozmyslem a jen v opravdu nutných případech.

• Text čleňte pro lepší porozumění do odstavců.

• Název souboru (posíláte-li nám ho mailem) má být shodný s názvem
příspěvku.

Každý dotaz rádi zodpovíme!

Norbert a Monika Volfovi
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Kontakt na sbor

Dům J. A. Komenského (sbor ČCE)
Jana Blahoslava 419,
686 01 Uherské Hradiště
email: starsovstvo@bjbuh.cz
www: http://www.bjbuh.cz

Kontakt na kazatele

Pavel Novosad
tel.: 602 196 696
email: kazatel@bjbuh.cz

Pravidelná shromáždění

Bohoslužby v neděli od 14:00 hod.
Modlitební setkání v pátek v 18:00
hod.

Skupinka BB v pondělí od 18:30
hod.
Skupinka UH ve středu od 17:00
hod.

Redakční rada

Pavel Novosad
Monika Volfová

Vydáno

dne 12.7.2009 Sborem Bratrské jed-
noty baptistů v Uherském Hradišti

Texty obsažené v tomto časopisu
jsou chráněny autorským zákonem.
Je povoleno je šířit pouze s uvede-
ním zdroje a autora.

5.2 Technické poznámky

Vysázeno programem TEXpomocí maker LATEX2e. Příspěvky byly upra-
veny editorem ViMproved a jako operační systém byl použit GNU/Linux–
Debian Lenny.

Norbert Volf


